

# НИГМАТУЛЛИН Нурулла Фуатович

29.07.1980 – 14.12.1999

матрос

*Уроженец г. Челябинска. Образование начальное профессиональное. Холост.*

*В Чечне: разведчик морской пехоты в/ч 13140.*

*Родные: Нигматуллины Райля Нурзиевна (мать) и Фуат Нуруллович (отец).*

Нурулла родился 29 июля 1980 года в г. Челябинске. После окончания средней школы № 64 поступил в среднее профессионально-техническое училище № 32 по специальности «автомеханик, автокрановщик, автослесарь».

18 ноября 1998 года Нурулла был призван военным комиссариатом Курчатовского района г. Челябинска в ряды Вооруженных Сил РФ. Службу начинал в 1-й десантно-штурмовой роте десантно-штурмового батальона на должности пулеметчика. В ноябре 1999 года добровольно убыл в составе разведывательно-десантной роты для выполнения боевой задачи в Чеченскую Республику.

Нурулла неоднократно бывал в боях, в ситуациях, когда необходимо действовать решительно, смело, инициативно. Именно эти качества настоящего мужчины раскрылись в Нурулле во время службы, и особенно ярко – в Чечне, когда плечо настоящего товарища так необходимо.

14 декабря 1999 года разведгруппа, в которую входил матрос Нурулла Нигматуллин, вышла для смены подразделения, проводившего разведку в заданном районе (южнее населенного пункта Аллерой Чеченской Республики). На марше, когда личный состав находился на бронетехнике, разведгруппа попала в засаду. Боевики открыли огонь с дистанции 50 метров. Разведчики вступили в бой. В первые секунды боя командир группы и двое военнослужащих были ранены. Ситуация сложилась так, что от экипажа боевой машины, в которой был Нурулла, зависело, как будет развиваться бой. И в экстремальной ситуации Нурулла не подвел. Через несколько секунд после нападения он первый обнаружил местонахождение противника и открыл огонь из пулемета.

При разборе боя стало ясно, что, жертвуя собой, Нурулла Нигматуллин спас жизни многих



своих товарищей. Прежде всего благодаря ему группа не была разгромлена, а за 30 минут боя морские пехотинцы смогли полностью уничтожить бандитскую засаду. Прикрывая товарищей, он дал им возможность занять огневые позиции и организованно вступить в бой. Он выполнил свой долг, но получил смертельное ранение и умер на руках друзей.

По отзывам офицеров, прапорщиков и матросов, Нурулла всегда был в центре внимания, благодаря своему неунывающему характеру, отзывчивости, честности. И в бою он был впереди всех.

Указом Президента РФ № 315 от 7 февраля 2000 года за свой подвиг матрос Нигматуллин Нурулла Фуатович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Нурулла в г. Челябинске на мусульманском кладбище «Мечеть Исмагила».

Имя Нуруллы Нигматуллина увековечено на мемориальной доске, установленной на стене школы № 64, где учился погибший герой.

\*\*\*

Им, сгоревшим в военной замяти,  
Никогда не вернуться домой.  
Только в песнях, в стихах и в памяти  
Остаются они со мной...